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MELO
CONCURSOS

FISIOTERAPEUTA

1. O manguito rotador do ombro é formado pelos seguintes
musculos:

a) Supraespinhoso, Infraespinhoso, Redondo Maior e
Redondo Menor.

b) Redondo Menor, Subescapular, Coracobraquial e
Infraespinhoso.

c) Infraespinhoso, Supraespinhoso, Subescapular e
Coracobraquial.

d) Redondo Menor, Subescapular, Supraespinhoso e
Infraespinhoso.

2. Observe a figura abaixo e assinale a opg¢do que
corretamente identificar as estruturas apontadas com os
numeros 1, 2,3 e 4.

1
7
a) 1. Hipocampo; 2. Nucleo Accumbens; 3. Corpo Caloso;
4. Hipdfise.
b) 1. Talamo; 2. Hipotdlamo; 3. Hipdfise; 4. Corpo
Mamilar.
c) 1. Corpo Caloso; 2. Hipotalamo; 3. Hipdfise; 4. Talamo.
d) 1. Giro do Cingulo; 2. Area Parasseptal; 3. Oliva; 4.
Hipocampo.
3. A resisténcia cardiovascular é frequentemente mensurada

pelo consumo maximo de oxigénio, que representa a maior
captagdo de oxigénio alcangada por uma pessoa que esteja
respirando ar atmosférico. No ambiente terapéutico,
entretanto, é frequente encontrar pessoas que ndo estdo
aptas a realizar um teste de esfor¢o maximo e, nesses
casos, deve o fisioterapeuta optar pela mensuracdo do
esforco submdximo, menos preciso, porém viavel para
pessoas com histdria, por exemplo, de cardiopatia. Uma das
opc¢Oes do fisioterapeuta é realizar o teste do esforgo
percebido, ancorado na escala CR-10 que determina um
escore final entre 0 e 10. O escore final do teste do esforgo
percebido relaciona a sensagdo do esfor¢o realizado na
atividade fisica com o consumo maximo de oxigénio e a
frequéncia cardiaca. A escala CR-10 foi proposta por:

a) Borg.
b) Karvonen.
c) Berg.

d) Delorme.

4. A fase de balango compreende cerca de 40% do ciclo da

marcha, sendo constituida pelos seguintes periodos:

a) Balango inicial e balancgo terminal.

b) Balango preparatdrio, balangco simples e balango
composto.

c) Primeiro balango, balango propriamente dito e balango
terminal.

d) Balango simples e balango duplo.

5. E uma doenca dssea caracterizada por repetidos episddios
de reabsorcdo Ossea aumentada, seguida por tentativas
excessivas de reparacgao, resultando em ossos deformados
e enfraquecidos, mas com massa aumentada. Essas
caracteristicas se referem ao seguinte disturbio ésseo:

a) Osteite fibrosa.
b) Tuberculose éssea.
c) Doenca de Paget.
d) Osteocondrite dissecante.
6. Observe as trés afirmativas abaixo, relacionadas a

l.

1.

1.

hidroterapia.
A distdncia perpendicular entre o eixo de rotag¢do e o
centro de flutuagdo funciona na dgua da mesma
maneira que fora dela, ou seja, quanto menor a
distdncia maior a forca necessdria para deslocar um
segmento corporal.
Nos movimentos feitos paralelamente ao fundo da
piscina, a flutuabilidade auxilia a realizagdo do
exercicio, favorecendo a mobilidade de um segmento
corporal.
Caso o paciente apresente disturbio articular
degenerativo do joelho associado a quadro dlgico
significativo, o fisioterapeuta pode treinar a marcha
estando o paciente com a maior parte do corpo imersa,
pois desse modo a maior interferéncia da flutuabilidade
minimizaré as  sobrecargas sobre o joelho
comprometido.

Das op¢Oes abaixo, escolha a que estiver CORRETA:

a) Asafirmativas | e Il estdo corretas.

b) As afirmativas Il e lll estdo corretas.

c) A afirmativa Il esta incorreta.

d) Todas as afirmativas estdo incorretas.
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CONCURSOS FISIOTERAPEUTA
7. Observe a figura abaixo e o texto a ela relacionado. Em | 10. Em relagdo a adequada utilizagdo dos aparelhos de
seguida, responda a questdo que se apresenta. diatermia de ondas curtas e micro-ondas, é correto afirmar,

EXCETO:

a) O modo continuo do aparelho de ondas curtas pode
ser utilizado na fase cronica do processo inflamatdrio.

b) No modo capacitivo ocorre aquecimento mais
profundo com a utiliza¢do do aparelho de micro-ondas
do que com a aplicacdo do aparelho de ondas curtas.

c) A aplicacdo do aparelho de ondas curtas na regido
lombar é contraindicada na presenca de marca-passo
cardiaco.

d) NDA.

A partir de exames de imagem em projecdo frontal é

possivel analisar as posicdes dos pediculos vertebrais, de | 11. Das opgbes abaixo, assinale a que apresentar um método
modo que uma entre cinco situacdes distintas poderd ser de exercicios indicado para pacientes com vestibulopatias.
caracterizada em relacdo a rotacdo axial dos corpos a) Série de Frenkel.

vertebrais, conforme ilustrado pela figura ao lado. Esse é b) Série de Willians.

um método simples e bastante eficiente para averiguar o c) Série de Nicholas.

grau de rotacdo vertebral presente em casos de escoliose. d) Série de Cawthorne-Cooksey.

Esse método é denominado:

a) Método de Cobb. 12. Das opgdes abaixo, assinale a que melhor conceituar o

b) Método de Nash-Moe.
c¢) Método de Flecha.
d) Método de Reversao.

8. O fisioterapeuta que ¢é solicitado a colaborar em
diagndstico cinético funcional de paciente encaminhado
por colega de profissdo, de acordo com o cédigo de ética da
profissdo, estabelecido pela Resolucdo COFFITO-10 de
03/07/1978, deve:

a) Antes de avaliar o paciente, questionar ao colega
solicitante se o paciente possui ou ndo convénio com
alguma empresa de salide complementar, pois isso ira
alterar o roteiro da avaliagdo e a possibilidade, ou nao,
da solicitacdo de exames complementares.

b) Iniciar imediatamente o atendimento do paciente.

c) Reencaminhar o paciente ao colega solicitante,
relatando por meio de relatério confidencial seu
parecer profissional.

d) Somente realizar a avaliagdo na presenga do colega
solicitante.

9. O surfactante pulmonar é uma mistura lipoproteica com

propriedades tensoativas. As proteinas e lipidios dessa
mistura reduzem a tensao superficial na interface entre o
liguido presente na cavidade alveolar e o ar. A tensdo
superficial também gera uma pressdao negativa que pode
sugar mais liquido dos capilares para a cavidade alveolar.
Reduzindo a tensdo superficial o surfactante pulmonar
limita o potencial dessa difusdo, permitindo que os alvéolos
se mantenham mais secos. O surfactante é produzido pela
seguinte estrutura:

a) Pneumdcito tipo Il.

b) Acino.

c) Ducto alveolar.

d) Epitélio Estratificado.

Método de Kaltenborn.

a) Paciente deve se posicionar em pé com ligeira
inclinagdo anterior de tronco e com um dos membros
superiores a frente apoiado em uma superficie vertical;
a partir dessa posicdo inicial, o paciente deve soltar o
membro superior a favor da gravidade e sentir uma
sensacdo de tracdo na articulagdo do ombro. Desse
modo, quanto maior a descoaptacdo do Umero em
relagdo a cavidade glendide mais eficiente serd o
Método de Kaltenborn.

b) O Método de Kaltenborn envolve um padrao tipico de
movimentacdo caracterizado pela presenga de
deslocamentos rapidos e vigorosos que envolvem um
pré-alongamento e atuam de maneira muito eficiente
para aumentar a capacidade de reacdo do sistema
nervoso.

c) O Método de Kaltenborn é dividido em duas atividades
basicas: a percepgdo por meio do movimento, realizada
em grupos de 5 a 10 participantes; e a integragao
funcional, realizada individualmente. Em ambos os
casos, o fisioterapeuta é um facilitador para que o
paciente com distirbio neurolégico aprenda a
aprender.

d) O Método de Kaltenborn estabelece que uma linha
deve ser tracada do eixo de rotacdo do osso que
apresenta superficie convexa até o centro da cavidade
do osso que apresenta superficie cOncava. Em seguida,
deve-se tracar uma segunda linha perpendicular a
primeira que passe exatamente sobre o ponto
encontrado no centro do osso de superficie concava.
Desse modo, todos os movimentos feitos pelo
fisioterapeuta que deslocam uma superficie articular
paralelamente a segunda linha tracada sdo
considerados movimentos de deslizamento, enquanto
movimentos que deslocam uma superficie articular de
forma perpendicular a segunda linha sdo considerados
movimentos de tragdo articular.
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CONCURER FISIOTERAPEUTA
13. Exercicios de Kegel é o nome dado a um determinado tipo [ 17. No quadro abaixo aparecem listados 10 instrumentos

de exercicio fisico criado pelo médico norte-americano

Arnold Kegel, na década de 1940, e que tem como uma de

suas finalidades fortalecer o musculo pubococcigeo. Outros

objetivos dos exercicios de Kegel incluem:

a) Prevenir problemas do pavimento pélvico e tratar
incontinéncias urindrias.

b) Corrigir o prolapso uterino e tratar a prostatite.

c) Tratar disfuncGes eréteis e prevenir a dismenorreia.

d) NDA.

14.

A pubalgia é uma inflamacdo no pubis, onde se tem
insercdo e origem de musculos adutores do quadril e
abdominais. Segundo alguns autores, a confirmacdo da
pubalgia se da através de certa Manobra criada em, 1997,
por um brasileiro, que identifica a inflamagdo e descarta
outras doengas. A manobra é realizada com o paciente em
decubito dorsal, com um dos membros em extensdo e o
outro em abducgdo e rotacdo externa do quadril e com o
joelho flexionado em torno de 70°; o examinador entdo
forga a abducdo e solicita ao paciente flexdes repetidas de
abdémen. A manobra é positiva quando o paciente nao
consegue realizar o movimento. Estamos falando de:

a) Manobra de pressdo negativa.

b) Manobra de Thomas.

c¢) Manobra de Grava.

d) Manobra de Neer.

frequentemente utilizados na area de fisioterapia do
trabalho e suas respectivas funcdes bdsicas. Das opgoes
abaixo, assinale a que apresentar a sequéncia correta de

preenchimento das lacunas 1, 3 e 9 do quadro,
respectivamente:

Instrumento Fungao

1. Medir a velocidade do ar

2. Decibelimetro Medir o ruido

3. Medir a umidade do ar

4. Luximetro Medir o iluminamento

5. Termémetro
6. Dinambémetro

Medir a temperatura
Medir a forga
Antropometria: medir
comprimentos
Antropometria: medir

7. Compasso de Barras

8. Compasso de pontas

rombas profundidades

9. Medir a estatura

10. Frequencimetro Afer|,r a frequéncia
cardiaca

a) SonoOmetro; Estadiometro; Fleximetro.
b) Anemdmetro; Higrdmetro; Estadiometro.
c) Ventildmetro; Dosimetro; Fita métrica.
d) Higrometro; Soné6metro; Anemémetro.

15.

Os movimentos de flexdo e extensdo do joelho sao
essenciais para a capacidade funcional do ser humano, mas
também é fundamental que haja perfeito sincronismo dos
movimentos intra-articulares visando a preservar a
articulagdo durante a execugdo de um movimento
osteocinemdtico. Das opc¢bes abaixo, escolha a que de
maneira completa incluir, respectivamente, a quantidade
de graus de liberdade de movimento da articulacdo do
joelho e os nomes dos movimentos intra-articulares.
a) 1 grau de liberdade de movimento; rotagdo interna e
externa, aducdo e abducao, flexdo e extensao.
b) 1 grau de liberdade de movimento; rolamento,
deslizamento e giro.
c) 2 graus de liberdade de movimento; flexdo e extensdo.
d) 2 graus de liberdade de movimento; trava, destrava,
rotacdo inicial e rotagdo terminal.

16.

Effleurage é uma técnica de massoterapia que corresponde
a realizagdo de manobras de:

a) Amassamento.

b) Deslizamento.

c) Vibragéo.

d) Compressdo.

18.

A figura abaixo mostra um teste realizado em criangas com
o objetivo de detectar deslocamento unilateral do quadril,
sendo considerado positivo quando um dos joelhos se
apresenta mais alto do que o outro, estando a crianga
posicionada em decubito dorsal com quadris e joelhos
fletidos. O teste em questdo é denominado:

a) Teste de Galeazzi.

b) Teste de Ortolani.

c) Teste Provocativo de Barlow.
d) Teste de Trendelemburg
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CONCURSOS FISIOTERAPEUTA
19. O fisioterapeuta que atua em unidades de terapia intensiva | 22. Apds fazer a transicdo para a vida fora do uUtero, o bebé
deve ser cuidadoso e seguir rigorosamente uma série de enfrenta a tarefa de aprender a sobreviver em um
procedimentos ditados pela Comissdo de Infeccao ambiente completamente novo. Felizmente, a natureza lhe
Hospitalar. Dentre varios procedimentos, a manipulacdo de deu alguns reflexos até que seja capaz de realizar certas
cateteres venosos centrais de longa permanéncia merece atividades voluntariamente. Esses reflexos sdo instintivos e
atencdo especial, pois constituem importante fator de risco servem para protegé-lo, e todos os bebés nascem com os
para infeccio, com alto indice de mortalidade. E mesmos reflexos. Das opg¢des abaixo, assinale a que
imprescindivel que esses dispositivos vasculares sejam apresentar uma informacdo INCORRETA sobre os reflexos
manipulados por profissionais treinados para evitar primitivos das criangas.
complicagbes como infeccdo ou obstrucdo por manuseio a) Reflexo de busca: ocorre ao ser estimulada a bochecha,
inadequado. Frequentemente, o pessoal de enfermagem boca ou labios de um recém-nascido com o bico do
realiza o primeiro curativo do sitio de inser¢do do cateter seio ou da mamadeira, resultando que a cabega vira
apos cerca de 24 horas da data de insergdo, ou até mesmo em diregdo ao estimulo, a boca se abre e a lingua se
antes, caso haja presenca visivel de sangue decorrente da projeta para fora.
puncdo. O curativo deverd ser trocado, a seguir, nas b) Reflexo mdo-boca: ocorre quando se acaricia, com a
seguintes situagdes: mao, a bochecha ou a palma da mao do bebé. A boca
a) De 2 em 2 dias em casos de cateteres semi- do bebé faz a busca e depois que encontra a mado que o
implantaveis (Tipo Hickman e Broviac) e de 5 em 5 dias acaricia, o bebé pode chupa-la por varios minutos. Esse
em casos de cateteres totalmente implantaveis (Tipo reflexo ajuda os bebés a chuparem e engolirem
Port-a-cath). qualguer muco que possa estar obstruindo suas vias
b) Diariamente, sendo recomendado o uso de mascara de aéreas superiores (nariz e boca) depois que nascem.
protecdo. Nos casos de cateteres totalmente c) Reflexo de endireitamento: ao colocar um bebé
implantaveis (Tipo Port-a-cath) é imprescindivel o sentado de costas, ele tenta manter a cabeca em pé,
auxilio de outro profissional para evitar a mas como sua cabeca é pesada e os musculos nado
contaminacdo do material, mas tal auxilio ¢é estdo fortes o suficiente para manté-la firme, ela cai
dispensavel na presenca de cateteres semi- para tras e para frente.
implantdveis (Tipo Hickman e Broviac). d) Reflexo tonico do pescoco: durante as primeiras
c) A cada 48 horas ou sempre que apresentar-se sujo, semanas, o bebé vira a cabega para o lado quando esta
molhado ou soltando, respeitando-se a técnica deitado de costas. O membro superior do mesmo lado
asséptica apropriada. da cabeca se flexiona, enquanto o outro é estendido.
d) Apds 7 dias do primeiro curativo, uma vez que o éstio Essa postura se assemelha a posicdo de esgrima e é
do cateter necessita estar adequadamente cicatrizado chamada de reflexo tonico do pescoco.
antes que um novo curativo possa ser feito.
23. Os reflexos medulares sdao substratos importantes da
20. A figura abaixo apresenta uma crianga em posicao de atividade motora. Muitas agGes subconscientes dependem
drenagem postural. A posicdo adotada na figura visa de reflexos simples, desencadeados pela ativacdo de
drenar, preferencialmente, a seguinte regiao: receptores que excitam interneurdnios e motoneuronios na
medula espinhal. Existem 4 tipos de reflexos medulares.
Sdo eles:
-~ s a) Reflexo Patelar; Reflexo Ténico Simétrico; Reflexo
P m— Tonico Assimétrico; e Reflexo de Triplice Retirada.
P b) Reflexo de Triplice Retirada; Reflexo de Estiramento;
- ;,/ - Reflexo Tendinoso do Fuso Neuromuscular; e Reflexo
™. :b Tendinoso de Golgi.
\'p.-’ c) Reflexo de Extensdo Cruzada; Reflexo Flexor ou de
- Retirada; Reflexo Tendinoso de Golgi; e Reflexo de
Estiramento.
a) Traqueia. d) Reflexo Flexor ou de Retirada; Reflexo Patelar; Reflexo
b) Lobo apical do pulm3o direito. Tonico Simétrico; e Reflexo de Extensdo Cruzada.
c) Lobo médio do pulméio esquerdo.
d) Lingula. 24. A Norma Regulamentadora do Ministério do Trabalho e

21.

Uma crianca com diagndstico de mielomeningocele pode
apresentar, associadamente, quadro clinico de:

a) Microcefalia.

b) Hidrocefalia.

c) Encefalite.

d) Meningite.

Emprego que trata da ergonomia é a seguinte:

a) NRS.
b) NR7.
c) NRO.
d) NR17.
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CONCURSOS FISIOTERAPEUTA
25. As manobras de mobilizagdo e manipulacdo sdo utilizadas | 28. A pele é considerada o envoltério do corpo. E um érgdo
em diversas técnicas de terapia manual. Apesar de integrante do sistema tegumentar, junto com o cabelo, os
similares, essas manobras ndo sdo idénticas, pois as pélos, as unhas, as glandulas sudoriparas e as glandulas
manipulacdes sdo frequentemente realizadas com as sebdceas. Possui como principais fun¢des a protecdo dos
seguintes caracteristicas: tecidos subjacentes, a regulagdo da temperatura somatica,
a) Por movimentos passivos de baixa velocidade, conter a reserva de nutrientes e ainda conter terminagdes
facilmente interrompidos pelo paciente. nervosas sensitivas. E comumente dividida em trés
b) Por movimentos passivos de alta velocidade, de tal camadas, como pode ser observado na figura abaixo.
maneira que sejam rapidos e bruscos, para que haja Analisando-a, assinale a op¢cdo que corretamente identificar
tempo para que o paciente interrompa-os. as estruturas apontadas com os numeros 1, 2 e 3 que
c) Por movimentos ativos de baixa velocidade, porém sob compdem as trés mencionadas camadas da pele.
controle restrito aos comandos verbais do terapeuta.
d) Por movimentos ativos de alta velocidade, antecedidos mzﬁg,mw&umﬂ/ Sindula g
de alongamentos passivos vigorosos feitos pelo %, e A
fisioterapeuta. 1 ' =\ T arizade)
; L‘) :E Terminagio
26. Considere os trés objetivos abaixo, relacionados ao 2 3 b ies R nervesaire
Programa de Satde da Familia: /_ﬁ‘a'éﬁ‘;‘.'fm
1 Estimular a promog¢do da qualidade de vida e a R Nidatutlo seafor
preservacdo da autonomia e da independéncia
funcional.
. Promover a participagéo do paciente e da familia como 3
agentes ativos e responsdveis pelo tratamento. — :
. Promover uma maior prote¢dio contra os fatores de kS S
risco para agravos a saude, principalmente daqueles .
relacionados a quedas, imobilidade e confuséo mental. a) 1=Derme;2= Epldgrme; 3= Endodernje. .
Dentre os objetivos da assisténcia domiciliar a populagcao b) 1 : Derme; 2 = Tecido Celular Subcutaneo; 3 = Coxim
idosa, incluem-se: AdeOSO.. )
a) Os objetivos estabelecidos nos itens |, 1l e lll. ¢ 1= EAplderme; 2 = Derme; 3 = Tecido Celular
b) Apenas os objetivos estabelecidos nos itens | e Il. Subcutfaneo. )
c) Apenas os objetivos estabelecidos nos itens Il e Ill. d) 1= Periderme; 2 = Epiderme; 3 = Derme.
d) Apenas os objetivos estabelecidos nos itens | e lll.
29. Muitos casos de queimaduras requerem a realizagdo de

27.

Leia a seguir trés grupos de caracteristicas de uma doenca
infecciosa altamente incapacitante considerada endémica
em algumas regides do Brasil: 1. Apresenta periodo de
incubacdo extremamente longo, em torno de 2 a 7 anos.
Devido ao longo periodo de incubagdo é menos frequente
na infancia; 2. O contagio é do tipo direto e acontece pelo
relacionamento entre a pessoa infectada (elemento
contagiante) e uma pessoa suscetivel (elemento
contagiado). Desse modo, o domicilio é apontado como um
importante local de transmissdo da doencga; 3. Sua detecgao
pode ser feita pelo teste Matsuda, que avalia a resisténcia
das pessoas a essa infecgdo. Tais caracteristicas se referem
a seguinte doenca:

a) Escabiose.

b) Botulismo.

c) Hanseniase.

d) Doenga de Chagas.

uma incisdo através do tecido queimado visando a aliviar a
pressdo aumentada. Esse procedimento esta
particularmente indicado em lesGes de espessura total que
atingem algum segmento do corpo, pois esse tipo de lesao
profunda forma uma escara ineldstica que leva a uma
isquemia provocada pelo garroteamento em funcdo do
edema que se mantém no local. Desta maneira, a incisdo é
uma medida descompressiva que objetiva liberar a regido
circunferencial que estda sendo atingida pelo
garroteamento, que causa alteragdo no fluxo sanguineo e
linfadtico culminando com edema intersticial que, por sua
vez, pode ocluir os vasos arteriais por pressdo,
comprometer tecidos vidveis e aumentar o risco de
surgimento de um quadro irreversivel de necrose. A
referida incisdo é denominada:

a) Debridamento.

b) Dermatopolinectomia.
c) Enxertia.

d) Escaratomia.
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30. Observe as afirmagdes, relacionadas ao Diabetes. 32. Alei8.142, de 28 de dezembro de 1990, dispde sobre:

L O Diabetes Mellitus tipo | normalmente se inicia na a) Asdiretrizes e bases da educagdo superior no Brasil.
infdncia ou adolescéncia e se caracteriza por um b) O sistema de coleta de lixo infectado em servigos
déficit de insulina devido a destruig¢do das células beta publicos e privados de saude.
do pdncreas por processos auto-imunes ou c) Participagdo da comunidade na gestdo do sistema
idiopdticos. No diabetes do tipo | o corpo produz Unico de saude (SUS).
pouca ou nenhuma insulina, de modo que os d) Divisdo das receitas a serem aplicadas no setor de

.

1.

pacientes devem receber inje¢bes didrias de insulina,
sendo a quantidade de injecées didrias varidavel em
fungdo do tratamento escolhido pelo endocrinologista
e também em fungdo da quantidade de insulina ainda
produzida pelo pdncreas.

O Diabetes Mellitus tipo Il também é denominado
Diabetes Insulino-dependente e Diabetes Tardio. Tem
mecanismo  fisiopatolégico complexo e ndo
completamente elucidado, mas é provdvel que ocorra
uma diminui¢éo na resposta dos receptores de glicose
presentes no tecido periférico a insulina, levando ao
fenémeno de resisténcia a insulina. Desenvolve-se
frequentemente em etapas adultas da vida e é muito
frequente a associagdo com a obesidade e com o uso
prolongado de corticdides.

A Diabetes Gestacional é fisiopatologicamente similar
ao Diabetes Mellitus tipo 1l, sendo as vezes
denominada Diabetes Insipidus. A gestante
normalmente apresenta sede pronunciada e excregéo
de grandes quantidades de urina. A Diabetes

Gestacional é ocasionada pela deficiéncia do
horménio antidiurético (vasopressina) ou pela
insensibilidade dos rins a esse horménio,

circunstdncias essas que acometem cerca de 2 a 3% de
todas as gestantes.
Das opc¢les abaixo, assinale a que estiver CORRETA em
relagdo as trés afirmagdes acima.

a) A afirmagdo | esta correta.

b) As afirmacgdes | e Il estdo incorretas.
c) Asafirmagdes Il e lll estdo corretas.
d) Todas as afirmacdes estdo corretas.

saude nos niveis federal, estadual e municipal.

31.

De acordo com a Portaria 1100/96 do Ministério da Saude,
é correto afirmar, EXCETO:

a) Codlera, coqueluche, dengue, difteria, febre amarela e
hanseniase sdo alguns exemplos de doengas de
notificacdo compulsdria em todo o territério nacional.
Visando evitar a¢des discriminatérias, a Sindrome da
Imunodeficiéncia Adquirida (AIDS) ndo é considerada
uma doenca de notificagdo compulséria.

Apenas os casos agudos de Doenca de Chagas sao
listados como doenca de notificacdo compulsoria.
Esquistossomose, filariose e malaria sdo consideradas
doengas de notificagdo compulsdria apenas em areas
especificas do Brasil.

b)

c)

d)

33.

l.

1.

1.

Observe as afirmagdes abaixo, relacionadas a lei 8.080, de

19 de setembro de 1990.
Entende-se por vigildncia sanitdria um conjunto de
agoes capaz de eliminar, diminuir ou prevenir riscos a
saude e de intervir nos problemas sanitdrios
decorrentes do meio ambiente, da produgdo e
circulagdo de bens e da prestagdo de servicos de
interesse da satide.
Entende-se por vigiléGncia epidemioldgica um conjunto
de a¢des que proporcionam o conhecimento, a
detec¢do ou prevengdo de qualquer mudang¢a nos
fatores determinantes e condicionantes de saude
individual ou coletiva, com a finalidade de
recomendar e adotar as medidas de prevengdo e
controle das doengas ou agravos.
A saude do trabalhador, entendida como o conjunto
de atividades que se destina, através das agbes de
vigildncia epidemiolégica e vigildncia sanitdria, a
promogdo e proteg¢do da saude dos trabalhadores,
assim como visa a recuperacdo e reabilitagdo da
saude dos trabalhadores submetidos aos riscos e
agravos advindos das condigoes de trabalho,
encontra-se fora do escopo da lei 8.080/1990, uma
vez que se encontra regulamentada por legislagdo
propria.

Das opgOes abaixo, assinale a que estiver INCORRETA em

relagdo as trés afirmagdes acima.

a) A afirmagdo | esta correta.

b) As afirmacgdes | e Il estdo corretas.

c) Asafirmagdes |, Il e lll estdo corretas.
d) NDA.

34.

De acordo com a Norma Operacional Basica do Sistema
Unico de Satde (NOB-SUS, 1996), a atencdo a salde, que
encerra todo o conjunto de agdes levadas a efeito pelo SUS,
em todos os niveis de governo, para o atendimento das
demandas pessoais e das exigéncias ambientais,
compreende trés grandes campos:

a) Saude primaria, secundaria e terciaria.

b) Prevencdo, tratamento e reabilitacdo.

c) Ambitos de atuacdo federal, estadual e municipal.

d) Campos da assisténcia, das intervencdes ambientais e

das politicas externas ao setor saude.
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35. A Norma Operacional da Assisténcia a Saude/NOAS-SUS | 41. Concordéncia incorreta:
01/02, de 27 de fevereiro de 2002, trata do seguinte a) Ainda que haja recursos, ndo Vviabilizarei o novo
aspecto do Sistema Unico de Saude: projeto.
a) Credenciamento de hospitais e laboratdrios privados. b) N&o me consta tais pagamentos.
b) Participagdo da comunidade no gerenciamento local ¢) Faz muitos anos que conheci seu primo.
dos servigos publicos de saude. d) Havia criangas e idosos na inauguragao da discoteca.
c¢) Normas de intervengdo do setor publico de saude em
casos de calamidades publicas, guerras e pandemias. 42. Assinale a alternativa incorreta:
d) Regionalizacdo da assisténcia a sadde. a) A figura de linguagem Anacoluto consiste na quebra da
estruturacdo légica da oragdo.

36. Marque a opgdo em que todas as palavras estdo grafadas b) Escrever “cidaddes” ao invés de “cidaddos” é um
corretamente: exemplo de Barbarismo.

a) Recauchutar — enxerido — encaixotar — enxovalhar. c¢) Na oragdo “Compram-se dois apartamentos”, a palavra
b) Mexerico — encharcar — enchaqueca — mexilhdo. “se” é classificada como pronome apassivador.

¢) Madeixa — enxarcar — enchimento — enchumagar. d) O verbo aspirar é sempre transitivo indireto, nao
d) Bauxita — enxotar — enchurrada — afrouxar. admitindo dupla regéncia.

37. Apos a confirmagdo da pena, o preso violou a ordem | 43. A Tchecoslovdaquia foi formada apds a Primeira Guerra
judicial. Em qual das alternativas abaixo a frase acima Mundial (1914-1918) e era habitada por dois povos, os
possui o mesmo sentido? tchecos e os eslovacos. Em 1993 a Tchecoslovaquia foi
a) Apds a retificagdo da pena, o preso infringiu o dividida em dois paises: Republica Tcheca e Eslovdquia.

mandado. Utiliza-se a expressdao “revolucdo de veludo” para
b) Apds a retificagdo da pena, o preso infligiu 0 mandato. identificar este processo, devido:
c) Ap0s a ratificagdo da pena, o preso infligiu o mandado. a) Aos conflitos sangrentos que marcaram a formacgdo
d) Apds a ratificagdo da pena, o preso infringiu o desses dois novos paises.
mandato. b) A divisdo das fabricas de tecidos que mantinham a
economia da Tchecoslovaquia entre os dois paises.

38. Com esses malconseguem comprar os que C) AS dificuldades encontradas pE|OS dois povos em
tanto gostam. Os plurais dos substantivos compostos se assinarem os tratados de separagdo.
apresentam corretos em: d) A divisdo da Tchecoslovaquia ter ocorrido de forma
a) Salarios-familia; pés de moleques. pacifica entre os dois povos.

b) Saldrio-familias; pé de moleques.
c) Salarios-familias; pé de moleques. 44. De todos os conflitos que ocorreram no Oriente Médio, um

d) Salarios-familia; pés de moleque.

39.

Os vocabulos fé e biceps sdo acentuados, respectivamente,

pois:

a) Todos os monossilabos sdo acentuados/ todas as
palavras proparoxitonas sdo acentuadas.

b) Os monossilabos terminados em e levam acento agudo
ou circunflexo/ todas as palavras paroxitonas sdo
acentuadas.

c¢) Todos os monossilabos sdo acentuados/ as palavras
paroxitonas terminadas em ps sdo acentuadas.

d) Os monossilabos terminados em e levam acento agudo
ou circunflexo/as palavras paroxitonas terminadas em
ps sdo acentuadas.

40.

Na oracdo abaixo, o sujeito é:
Aluga-se casa em Cachoeira Paulista.

a) Indeterminado.
b) Oculto.

c) Explicito.

d) Inexistente.

dos mais importantes é a luta pela ocupacdo da cidade de
Jerusalém. Até hoje, a situacdo desta cidade é um dos
pontos mais polémicos das tentativas de propor a paz na
regido. Um dos interesses que levam os povos a brigarem
por Jerusalém é:

a) Acidade ser sagrada para os budistas e catdlicos.

b) A cidade ser sagrada para judeus, protestantes e

espiritas.

c) A cidade ser sagrada para judeus, mugulmanos e
cristdos.

d) A cidade ser sagrada para muculmanos, budistas e
protestantes.

- ____________________________________________________________________________________________________________________________________1
Cachoeira Paulista 01/2010 — Superior — Manh3

Pégina 7



/|

MELO
CONCURSOS

FISIOTERAPEUTA

45.

Leia o texto abaixo:

Urupema (SC) acumula 30 cm de neve; minima no Estado
chega a -52C

A neve que atingiu ao menos nove municipios de Santa
Catarina deixou um acimulo de 30 cm no Morro das Torres,
em Urupema (SC), de acordo com informagGes do
Epagri/Ciram (érgdo responsavel pela meteorologia do
Estado). Segundo a Secretaria de Turismo da cidade, nevou
das 10h de quarta-feira até as 4h de hoje. Em Uribici (SC),
onde nevou novamente na manha de hoje, o acumulo de
neve no Morro da Igreja foi de 15 cm. A minima na cidade,
segundo o Epagri/Ciram, foi de 52C negativos.

Fonte: http://www1.folha.uol.com.br/cotidiano/778249-urupema-sc-

acumula-30-cm-de-neve-minima-no-estado-chega-a--5c.shtml,  acessado
em 05 de agosto de 2010.

O texto faz referéncia ao clima:
a) Equatorial.

b) Subtropical.

c) Semiarido.

d) Mediterraneo.

50. A que taxa mensal

46. Se a soma dos quadrados de dois nimeros positivos e
consecutivos é 290, o maior deles é:

a) 5.
b) 17.
c) 13.
d) 11.

47. Um tanque de gasolina de forma cilindrica tem 6 metros de
altura e 3 metros de raio da circunferéncia da base. Se for
colocado liquido até os 8/9 de sua capacidade, quantos
litros de gasolina havera nesse tanque?

a) 132.500¢.
b) 140.680 £.
c) 180.720¢.
d) 150.720¢%.

48. Do total de funcionarios de certa empresa, sabe-se que:

1. 70% sdao do sexo masculino e que, destes, 40% usam
6culos.
. Das mulheres, 60% usam o6culos.

. Totalizando, sdo 324 funciondrios que ndo usam

Oculos.
Concluimos que o total de pessoas que trabalham nessa
empresa é:

a) 800.
b) 1.200.
) 1.000.
d) 600.

49.

A soma dos termos de uma fragcdo é 5. Somando 4 ao
numerador e 1 ao denominador se obtém uma fragdo
equivalente a reciproca da fragdo inicial. A fragdo inicial é:

a) 3/4.
b) 2/s.
o 7/,
d) 8.

Cachoeira Paulista 01/2010 — Superior — Manh3

devemos aplicar o capital de
RS 2.250,00, no sistema de juros simples, para que depois
de 4 meses, o montante seja de RS 2.520,00?

a) 3%.

b) 15%.
c) 0,3%.
d) 0,75%.
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